Ministerul Educaţiei şi Cercetării

Faza Judeţeană a Olimpiadelor la disciplinele din aria curriculară “Tehnologii” – 25 februarie 2006


OLIMPIADA – DISCIPLINE TEHNOLOGICE

Faza judeţeană – 25.02.2006

Profil: Tehnic
Specializare: Electronică şi Automatizări
Clasa: a XII-a
Barem de corectare şi notare

· Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordă 10 puncte din oficiu.

Subiectul. I. 







          TOTAL: 15 puncte

1. Se va acorda câte 1 punct pentru fiecare alegere corectă şi 0 puncte pentru alegerea greşită, mai multe alegeri sau nici o alegere, în total 15 puncte.
1 – c;
  2 – a;
      3 – b;
4 – a;
     5 – a;
6 – c;
   7 – d;
8 – a;
   9 – a;   10 – b;
     11 – b;
12 – d;
         13 – c;
        14 – c;
    15 – d.

Subiectul. II. 







          TOTAL: 35 puncte

1. 5 puncte
Se va acorda câte 1 punct pentru fiecare afirmaţie corectă:

a – F;

b – A; 

c – F;

d – F 

e – A.

2. 4 puncte
Se va acorda câte 1 punct pentru fiecare asociere corectă:


1 – e;

2 – c; 

3 – a;

4 – b. 



3. 13 puncte

a) 11 puncte

Condiţia de echilibru a punţii, scrisă cu ajutorul numelor complexe este:

Z1Z3 = Z2Zx, 









   2 puncte
ceea ce este echivalent cu :

IZ1I. IZ3I = IZ2I. IZxI  şi (1 + (3 = (2  + (x. 





   2 puncte
Z1 având caracter pur rezistiv ( (1 =0

            


     1 punct
Zx fiind impedanţa unui condensator fără pierderi ( (x = -( /2. 

                 1 punct
Rezultă: (3 = (2   - ( /2.







     1 punct
(3 = 0 ( (2   = ( /2. Deci, Z3 are caracter rezistiv, iar Z2 are caracter inductiv.           2 puncte
(2   = 0 ( (3 = -( /2. Deci, Z2 are caracter rezistiv, iar Z3 are caracter capacitiv.        2 puncte

b) 1 punct 

În practică se preferă varianta a doua, deoarece inductanţe reglabile sunt mai greu de realizat.








c) 1 punct 

Întrucât Cx este un condensator fără pierderi, deci de bună calitate, puntea cu care este indicat să se măsoare se numeşte Punte Sauty. 


4. 13 puncte

a) 2 puncte
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b) Pentru realizarea schemei electrice se acordă 5 puncte.


[image: image1]
Se ia în considerare corectă orice variantă corectă.


c) 6 puncte
Înscrierea se face în serie (la primul impuls de tact informaţia este înscrisă în primul CBB, la următorul impuls de tact informaţia din primul CBB este înscrisă pe intrarea  de date din cel de-al doilea CBB şi aşa mai departe până ce informaţia este înscrisă şi în ultimul CBB; înscierea informaţiei este comandată de fiecare impuls de tact. 

Extragerea informaţiei se face la comanda de citire care deschide porţile NAND  de ieşire. Semnalele se culeg de pe ieşirile 
[image: image2.wmf]Q

 deoarece vor suferi o inversare prin porţile NAND.

Se ia în considerare orice variantă corectă.

Subiectul. III. 







          TOTAL: 40 puncte

1. 20 puncte

a) 5 puncte
Joncţiunea bază – emitor este polarizată direct, iar joncţiunea colector bază este polarizată invers: tranzistorul lucrează în regim activ normal; curentul de colector alimentează becul.


b) 5 puncte
Prin închiderea întrerupătorului K, se scurtcircuitează joncţiunea bază - emitor, tranzistorul se blochează şi IB ( 0, IC ( 0 şi becul nu luminează.


c) 8 puncte
Fotorezistorul prezintă o rezistenţă foarte mare la întuneric şi o rezistenţă foarte mică la iluminare.                                                                                                                     4 puncte
La întuneric, fotorezistorul se comportă ca un întrerupător deschis, deci becul luminează.
                                                                                                                                    2 puncte
La iluminare, fotorezistorul se comportă ca un întrerupător închis, deci becul nu luminează.
                                                                                                                                    2 puncte

d) 2 puncte 

Circuitul poate fi utilizat ca detector de lumină, semnalizator optic, sistem de alarmă etc.

Se va puncte oricare răspuns corect.

2. 20 puncte

a) 10 puncte
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Se acordă 1 punct pentru reprezentarea tensiunilor.

Uo1 = -
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2 puncte
Uo1 = - 5 Uoi = - 50 V


1 punct
Ui2 = Uo1 



2 puncte
Uo2 = -
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1 punct
Uo2 = -
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1 punct
Uo2 = 5 Ui



1 punct
Uo2 = 50 V



1 punct

b) 6 puncte
Uo = Uo2 - Uo1



2 puncte
Uo = 5 Ui – (- 5 Uoi)


2 puncte
Uo =10 Ui



1 punct
Uo = 100V



1 punct

c) 4 puncte

AU = 
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2 puncte
AU = 
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1 punct
AU = 10. 



1 punct
D          Q
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Comandă citire
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